
◎ 大学スポーツ合宿誘致ＰＲ活動における大学生アンケート分析　<12月15日現在＞

　今回の大学生アンケート調査は、これからの中丹地域にスポーツ合宿を積極的に誘致する上で準備すべき必要なことを整理するために

行っております。そのためには、できるだけ多くの信頼できる情報が求められますので、現在は中丹地域の代表として、京阪神の主な大学

と大学生との信頼関係を構築するところから始めております。全面的・部分的に協力していただける大学やクラブ、今回は協力していただ

けない大学やクラブなどありますが、利用する現役大学クラブの声が現時点で３４７件（配布数７７５件、回収率４４．８％）集まりましたので、

これからの大学スポーツ合宿誘致準備資料としてご活用ください。

　毎年の合宿地が「決まっていない」は１８９件（５４％）あり、「決まっている」は１５８件（４６％）とほぼ同数の割合になっており、誘致活動でき

る対象の大学スポーツクラブが存在していることがわかる。

　１８９件の「決まっていない」クラブの合宿地決定方法の１位「旅行代理店」は６９件（３１％）あり、学生やクラブのことを知っている特定の代

理店に毎年依頼していることが伺える。「インターネット」は２位の４５件（２０％）で、学生自ら候補地を探している様子がわかる。「指導者」

「友人・知人」は、２９件（１３％）２８件（１３％）あり、学生にとって身近な存在の方からの口コミを重視している傾向が見える。

　合宿地を決める時の優先事項は、「費用」が２３０件（２７％）で１位、２位は「競技施設」２０３件（２４％）となっており、大学生の台所事情が、

競技クラブの練習事情に影響を大きく与えていることがわかる。また、３位の「宿泊施設」は１４７件（１７％）あり、宿泊施設の食事や部屋など

のサービス面、費用面等に関心が高くなっている一方、交通アクセス１０２件（１２％）、地域９５件（１１％）は４位、５位になっている。

　ガイドブックを通した中丹地域の関心度は、「関心をもった」が１４７件（４２％）あり、最も多くなっているが、１１３件（３３％）は「あまり関心

がない」、５８件（１７％）は「特になし」が全体の半数に及ぶという厳しい結果になっている。

　また、中丹地域における今後の合宿の検討の可能性は、２５％と０％を併せると２０７件（６０％）にものぼり、こちらも厳しい結果となってい

る反面、５０％以上は１２１件（３５％）あるため、新たに誘致できる対象が存在しており、アプローチ次第では結果に繋がる可能性がある。

　現時点の結果として、大学スポーツ合宿の誘致に取り組む対象が多数存在していることがわかった。しかし、この対象が中丹地域に関心

を持ち続けてもらうためには、新たな取り組みを早急に行わないといけないし、他地域に関心を奪われるかもしれない。そのためには、合

宿誘致で先行する他都市の施設運営や宿泊業者の取り組みを学びながら、大きな枠組みで中丹地域の独自色(魅力)を決定、実行する

必要がある。実行趣旨に沿った活動を地域全体で各々が一歩ずつ前向きに取り組み、少しずつ情報発信し続けていく必要がある。

以上



◎京阪神の大学スポーツ合宿誘致ＰＲ活動におけるアンケート集計（12月15日現在）

設問１ 合宿地 設問２ 優先事項 （複数回答） 誘致ＰＲ活動の概要
決まっている ア 158 46% 地域 ア 95 11% 7月中旬～11月下旬に京都
決まっていない イ 189 54% 競技施設 イ 203 24% 新聞企画事業㈱に委託して

計 347 宿泊施設 ウ 147 17% 京阪神の大学の体育会スポ
観光施設 エ 16 2% ーツクラブ

設問１－ア 理由 交通アクセス オ 102 12% 京都府１４大学　４８３クラブ
伝統や慣例 ア 85 57% 費用 カ 230 27% 大阪府　３大学　１７７クラブ
他校との交流 イ 16 11% 交流戦 キ 40 5% 兵庫県　３大学　１１５クラブ
利便性が高い ウ 32 21% その他 ク 16 2% の合計20大学７７５クラブに
その他 エ 17 11% 無回答 99 11 1% 直接または大学に協力を
無回答 99 8 5% 計 860 依頼して調査した。

計 158 現時点での回収数は347件
設問３ 回収率は４４．８％

設問１－ア 現在の満足度（％） 大いに関心を持った ア 8 2%
100% 100 51 32% 関心を持った イ 147 42% 誘致ＰＲ活動
75% 75 75 47% あまり関心ない ウ 113 33% 「京都中丹地域スポーツ＆
50% 50 18 11% 特になし エ 58 17% 観光ガイド」をクラブに1部
25% 25 3 2% 無回答 99 21 6% 配布し中丹地域の情報を
0% 0 0 0% 計 347 伝えると共に大学スポーツ
無回答 99 11 7% 合宿の現状とニーズなどを

計 158 設問４ 今後、検討の可能性（％） 調査している。現在も継続し
100% 100 3 1% て活動している。

設問１－ア 改善を期待したいこと (複数回答） 75% 75 16 5%
競技施設 ア 30 18% 50% 50 102 29% ご協力いただいた大学校
宿泊施設 イ 48 28% 25% 25 124 36% 京都府内大学（14大学）
観光施設 ウ 5 3% 0% 0 83 24% 大谷、京都、京都外国語、
交通手段 エ 49 29% 無回答 99 19 5% 京都学園、京都教育、京都
その他 オ 15 9% 計 347 工芸繊維、京都産業、京都
無回答 99 22 13% 女子、京都府立、京都薬科、

計 169 ※設問１「決まっている」合宿先 長野県 26 同志社、佛教、立命館
北海道 10 北海道 10 （龍谷は個別回収の為0件）

設問１－イ 合宿地の決定方法 （複数回答） 東北 1 高知県 7 大阪府内大学（３大学）
指導者 ア 29 13% 関東 8 福井・愛知・岐阜 追手門学院、大阪、関西
友人・知人 イ 28 13% 北陸 12 6 兵庫県内大学（3大学）
インターネット ウ 45 20% 甲信 31 神戸、兵庫県立、武庫川女子
旅行代理店 エ 69 31% 東海 13 三重県 5
旅行パンフ オ 13 6% 近畿 58 滋賀県 18 所属クラブ名
行政パンフ カ 0 0% 中国 6 京都府 5  記入　１６７件
生協 キ 8 4% 四国 12 大阪府 3 未記入１８０件
その他 ク 28 13% 九州沖縄 7 兵庫県 15

計 220 他（学内含む） 18 奈良県 2
複数有 176 件 和歌山 10

中丹地域への関心度

近畿地区



設問１-ア 現在の満足度（％）

設問1-ア 理由 設問１-ア 改善を期待したいこと(複数回答）

設問１　合宿地決定の有無
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設問１－イ　 合宿地の決定方法 （複数回答） 設問３

（複数回答） 設問４ 今後、検討の可能性（％）設問2　優先事項

中丹地域への関心度
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◎ スポーツ合宿誘致ＰＲ活動における大学生（利用者）アンケートなどからの主なご意見　<12月15日現在＞

⇒回収アンケートの質問４「ガイドブックを見て中丹地域で今後スポーツ合宿を検討できる可能性が５０％以上かつ所属クラブ名、特定合宿地がないなどが明記されていること。

地域圏 スポーツ名 コメント ％

1 京都府Ａ 日本拳法 次の合宿先を決める後輩に紹介しようと思います 50

2 兵庫県Ａ 極新空手 合宿所に関する資料として大いに参考させてもらいます 50

3 兵庫県Ａ 男子バスケットボール３部 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 50

4 兵庫県Ａ 柔道 特定した合宿地はないが、他校との合同合宿に参加している 50

5 京都府Ｂ バドミントン５部 毎年利用している旅行代理店が中丹地域の資料を案内されれば検討します 50

6 京都府Ｂ 柔道 特定した合宿地はないが、指導者が決めている 50

7 京都府Ｃ ソフトテニス３部 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 75

8 京都府Ｄ バドミントンｻｰｸﾙ 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 50

9 京都府Ｄ 硬式野球（京滋２部） 特定した合宿地はないが、インターネットや旅行代理店で決めている 50

10 京都府Ｄ ソフトテニス３部 特定した合宿地はないので、インターネットで決めている 50

11 京都府Ｅ 空手道 特定した合宿地はないので、旅行パンフレットを参考にしている 50

12 京都府Ｅ 女子バスケットボール２部 特定した合宿地はないので、指導者やインターネットで決めている。 50

13 京都府Ｅ 女子バレーボール２部 特定した合宿地はないので、友人知人に頼っている 50

14 京都府Ｅ 女子サッカー 特定した合宿地はないので、インターネットで決めている 50

15 京都府Ｅ 硬式野球（京滋１部） 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 50

16 京都府Ｅ バドミントン５部 特定した合宿地はないので、その年の幹部が決めている 50

17 兵庫県Ｂ 女子フットボール 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 50

18 大阪府Ａ 女子バドミントン３部 特定した合宿地はないが、指導者が決めている 50

19 京都府Ｆ ワンダーフォーゲル 実際に昨年の11月に自転車での合宿に使った 100

20 京都府Ｆ バスケットボール４部 特定した合宿地はないので、インターネットや旅行パンフレットで決めている 75

21 京都府Ｆ タッチフットボール 特定した合宿地はないが、旅行代理店にお願いしている 75

22 大阪府Ｂ ニューサイクリング 交通量の少ない地域で練習できるのは理想的。特定地はない。 50

23 大阪府Ｂ 男子サッカー３部 特定した合宿地はないが、指導者が決めている 50

24 大阪府Ｂ 合気道 特定した合宿地はないので、旅行パンフレットで決めている 50

25 兵庫県Ｃ 卓球２部 特定した合宿地はないので、部員で決めている。安くしてください！ 50

26 兵庫県Ｃ バドミントン３部 毎年、合宿は大学で行っているが、中丹地域に大いに関心をもった 50

27 京都府Ｇ 空手道 特定した合宿地はないので、指導者やインターネットで決めている。人数が少ないので団体割引が適用できない。一人当りの値段がリーズナブルな宿が増えて欲しい 50

28 京都府Ｇ 硬式野球（京滋２部） 特定した合宿地はないので、インターネットで決めている 50

29 大阪府Ｃ 男子バスケットボール１部 特定した合宿地はないが、指導者とインターネットで決めている 100

30 大阪府Ｃ 女子バスケットボール２部 特定した合宿地はないが、指導者が決めている 50

31 大阪府Ｃ 柔道 合宿がないので合宿がしたくなりました 50

32 京都府Ｈ ハンドボール２部 特定した合宿地はないが、指導者が決めている 50

33 京都府Ｈ 硬式庭球 特定した合宿地はないので、インターネットで決めている 50

34 京都府Ｈ 女子ラクロス 特定した合宿地はないが、指導者や旅行代理店が決めている 50

屋内競技系 16

屋外競技系 10

武道系 8



その他アンケートからのご意見（抜粋）

宿泊施設
1 練習場所で宿泊も行えるためそこで合宿をしている
2 大学の施設の利用料が安い
3 声出しを行うため、近隣に民家の多い所は適さない
4 駐車場、駐輪場の有無
5 （ガイドブック）宿泊施設の紹介に写真がないため参考にしにくい
6 施設と宿泊先が伴っている施設が望ましい。施設間が離れているところは難しいです
7 洗濯機の数が記載されていると便利だと思った（大阪府内大学）

競技施設
1 陸上競技の試合ができるような施設が見当たらなかった
2 競技施設が整っていないため候補地としては難しい
3 他大学と交流ができ、ラクロスのゴール設備があれば利用してみたい
4 グラウンドと水飲み場が近い方が良い
5 具体的な施設の説明がほしい
6 合宿所に関するカタログとしてレイアウトが良く情報がわかりやすいので大いに参考にさせてもらう
7 施設等を見た感じでは悪くないと思った

地域性
1 春（3月）頃にキャンプをするので温暖な気候が良い
2 京都は良い所だと思います。特に綾部は良い所だと思います。
3 毎年、インカレ予選が行われる場所で合宿を行う
4 今まで京都での合宿は考えていませんでしたが、今後参考にさせていただきます
5 ガイドブックを拝見してとても良い感じがしたので合宿の候補として考えたいと思いました

旅行代理店
1 毎年利用している旅行会社がこの地域の資料も持ってきてくれれば検討したい
2 生協で予約ができるかどうか。（ＯＢから援助をしてもらう関係で）
3 春、夏と毎年2回合宿を行っていますがいずれも旅行代理店と相談して決めている
4 観光プランなど、もっと具体的なマップがあればさらに興味を惹かれるかなと思います

対戦相手
1 対戦相手が必要なため、地域は重要視していない
2 相手チームの合宿所が近くにないと厳しい
3 他校との合同練習目的のため場所は限定される
4 他大学との合同合宿の為、独断では決められない

その他
1 昨夏、富山県を利用したが市と県の手厚い補助には驚いた
2 合宿というよりプライベートでのアクティビティに利用したいと思いました



平成２２年７月吉日

　　　　　　　　　　　　　　　　　御中

京都府（北部）中丹地域（舞鶴市・福知山市・綾部市）における

大学スポーツ合宿アンケートについて
京都府中丹広域振興局

（業務委託）京都新聞企画事業株式会社

拝啓 平素は京都府の様々な取り組みにご協力ご理解頂きありがとうございます。この度、京都府中丹広域振興局では、
上記３地域の地域振興に取り組むべく別冊のようなガイドブックを作成しました。このガイドブックが、貴大学体育会のクラブ
活動のスポーツ合宿やイベント企画の一助に、また、京都府中丹地域との交流や再発見のきっかけに繋がればと願ってい
ます。

そこで今回、大学スポーツ合宿にこだわり、現在のご利用状況や今後のニーズなどをお聞かせいただければと考え、下
記のアンケートを勝手ながら作成いたしました。利用される立場からの貴重な情報として、今後の参考にさせていただきま
す。お手数おかけしますが、ご協力のほど宜しくお願いいたします。　　　　　　　　　敬具

※当てはまる記号に○をしてください

１．毎年、スポーツ合宿する場所や宿泊先は決まっている？

　　ア　はい　　　イ　いいえ

２．「ア　はい」とお答えいただいた方へ

　　　その場所（地域名）は？（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）　　　例：北海道富良野　　長野野沢温泉

　　　その理由は？　　　ア．伝統や慣例　　イ．他校との交流　　ウ．利便性が高い　　エ．その他（　　　　　　　）

　　　現在の満足度は？　　　　　１００％　　　　７５％　　　　５０％　　　　２５％　　　　０％

　　 毎年利用している合宿地の施設や宿泊先などに改善を期待したいコトやモノは？

　　ア．競技スポーツ施設　　イ．宿泊施設　　ウ．観光施設（名産品）　　エ．交通手段　　オ．その他（　　　　）

３．スポーツ合宿の地域や宿泊先を決定する時に優先すべき事項は？（複数可）

　　ア．地域（気候）　　　　　イ．競技スポーツ施設　　　　　ウ．宿泊施設　　　　　エ．観光施設（名産品）

　　オ．交通アクセス　　　 　カ．費用 　　　　　キ．交流戦　　　　　　ク．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

４　（このガイドブックを見て）京都府中丹地域のスポーツ観光施設情報に関心をもたれましたか？

　　ア．大いに関心をもった　　　　イ．関心をもった　　　　ウ．あまり関心はない　　　　　　エ。特になし

５．（このガイドブックを見て）京都府（北部）中丹地域（舞鶴市・福知山市・綾部市）に今後、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　スポーツ合宿をする候補地として検討できる可能性はありますか？

　　　現在の可能性 は？　　　　１００％　　　　７５％　　　　５０％　　　　２５％　　　　０％

６．　ご意見・ご感想・メッセージ

　

ご協力どうもありがとうございました。これからの「中丹地域スポーツ観光」の資料にさせていただきます。

もしよろしければ、クラブ単位で中丹地域のお話をさせていただければと思いますので、ご記入願います。

所属クラブ（担当者）：

お電話番号：

このアンケートに関するご質問やお問い合わせは、下記までお願いいたします。

京都新聞企画事業株式会社　　中丹地域スポーツ観光係（広告センター内）

京都市中京区烏丸通夷川上ル　（京都新聞ビル南館７F）　

電話：０７５（２１３）８１０６　　　FAX：０７５（２１３）８１３１

なお、このアンケートのご返答は、　　　　　　大学　　　　　　　へご投函ください。(　　/迄）
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